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PERCEPTION DES RISQUES ET DE LA SECURITE:
FIN MAI - DEBUT JUIN 1996

La maladie de la vache folle
La maladie de la vache folle représente un problème d'actualité qui a été largement
développé dans les médias mais qui nfest cependant pas perçu ou en tout cas pas
déclaré comme préoccupant ; elle apparaît en effet loin derrière le chômage, le SIDA, la
misère et l'exclusion ..., dans la liste proposée aux Français (en 11ème position sur 12
problèmes cités). Une majorité (51%) estime d'ailleurs que ses conséquences pour les
Français ont été exagérées, avec d'assez nettes différences selon les régions (68% dans
le Nord, 65% dans l'Ouest, 36% seulement dans la région Méditerranée).
En majorité, le risque pour soi et ses proches est nié (50% non, 26% oui). L'opinion est
partagée sur la possibilité de contrôle personnel (37% oui, 33% non). En tout état de
cause, on n'en voit pas le danger dans 50 ans (63% non, 13% oui). Enfin, le jugement sur
Tinformation diffusée est plutôt négatif (véracité : non 42%, oui 29%).
Les comportements vis à vis de la viande de boeuf ont nettement changé : 35% des
individus ont plus ou moins modifié leur consommation, 10% reconnaissant l'avoir cessée
complètement et 50% encore n'envisageant pas d'en consommer dans un futur proche.
60 à 65% des individus n'ont pas modifié leurs habitudes. A ce sujet, il existe des
différences assez nettes : 69% chez les hommes pour 60% chez les femmes ; 77% dans
le Nord pour 53% en région Méditerranée ou à Paris ; 83% chez les agriculteurs.
Pour l'information, la confiance va aux intervenants de proximité : les médecins (23%), les
services vétérinaires départementaux (21%), et non pas aux sources nationales. Notons
que le Ministère de l'agriculture n'est mentionné que par 3% des individus.
Une quasi-majorité (46%) estime que le contrôle des produits alimentaires par les services
sanitaires est bon, (seulement 18,5% le juge mauvais).
Quant au financement par la Communauté Européenne de l'abattage des bovins anglais,
42% des Français jugent la mesure anormale et 27,5% normale.

L'accident de Tchernobyl : 10 ans après
Le dixième anniversaire de l'accident de Tchernobyl a fait l'objet de nombreux articles et
émissions sur les conditions de l'accident, ses conséquences et le devenir des centrales
des pays de l'Est. Malgré cela, le jugement sur l'information demeure mitigé: 53% trouvent
encore les explications des experts incompréhensibles (ils étaient 49% en 1986 et 58% en
1987) ; à propos de l'information fournie lors de l'accident, 8% jugent qu'elle a été
complète et correcte alors que 74% ont l'opinion inverse. 67% pensent que l'on cache la
vérité aux Français sur les conséquences de l'accident ; dans les années 86-87, ils étaient
de l'ordre de 60% à le penser.

La perception de la différence de conception entre les centrales françaises et Tchernobyl
s'ancre davantage : aujourd'hui pour 49% des Français, les centrales françaises sont
différentes (ils étaient 28% en 1987, 38% en 1991). L'opinion sur la sûreté des centrales
françaises n'a pas été modifiée par l'accident de Tchernobyl ou par les informations
diffusées pour 58% des individus (16% les jugent maintenant plus sûres qu'avant quand
21% les trouvent moins sûres). Quant à la politique de coopération avec les pays de l'Est
pour l'amélioration de la sûreté de leurs centrales, elle est jugée normale ou nécessaire
par une majorité.

Dans l'hypothèse d'un accident nucléaire en France
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Un accident aussi grave que celui de la centrale nucléaire de Tchernobyl est possible en
France pour 49% des Français (impossible pour 38%). Dans l'éventualité d'un tel
accident, une majorité (56%) estime que les autorités françaises ne seraient pas capables
dfassurer la protection des populations (54% en 1987).
La décision prise par le Ministère de la Santé de distribuer préventivement des pastilles
d'iode est connue de 42% des Français et il existe une différence de connaissance de la
décision selon les régions ; cette décision est largement approuvée (63%).
Les mesures proposées par les autorités en cas d'accident nucléaire telles qufabsorber un
comprimé d'iode, changer ses habitudes alimentaires, être évacué quelques jours ou
déménager définitivement seraient acceptées par une majorité mais plus souvent par
obligation que par conviction de leur efficacité.

Industrie et énergie nucléaires : qui est compétent ? qui dit la
vérité ?
Aussi bien pour la compétence que pour la crédibilité, le recul est très net par rapport à
Décembre 1995 ; les jugements sont même à leur niveau le plus bas depuis 1990. Par
contre, la hiérarchie entre les intervenants est quasiment inchangée.

Dit la vérité ompétent
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Quels sont les problèmes jugés préoccupants ?
Au sommet des préoccupations des Français se trouvent, pour la majorité d'entre eux des
problèmes de société tels que le chômage (54%) ou le SIDA (12%) ; malgré son actualité,
la maladie de la vache folle n'est jugée préoccupante que par 1% des individus.



En tête des risques : aujourd'hui les accidents de la route,
dans 50 ans la drogue et les déchets radioactifs
Les accidents de la route demeurent pour 68% des Français le danger le plus redouté
pour soi-même et ses proches devant la pollution atmosphérique et la pollution de l'eau.
La hiérarchie des risques régulièrement présents dans le baromètre se maintient. Du
risque pour soi aujourd'hui, au risque pour les populations dans 50 ans, l'appréciation
change fortement : non seulement la hiérarchie est bouleversée mais pour quasiment tous
les risques (à l'exception de la maladie de la vache folle), le niveau de danger perçu
augmente.

'Aujourd'hui : pour soi Ë^Dans 50 ans : pour les populations
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La proximité du risque
Accepter de vivre près d'une installation à risques (centrale nucléaire, installation
chimique, sites de stockage de déchets radioactifs ou chimiques, zones inondable ou
sismique) est plus fortement refusé que lors du précédent passage du baromètre
(Septembre 1995) et ceci s'accompagne d'une diminution du nombre d'indécis. C'est la
proximité d'une centrale nucléaire qui demeure la plus souvent tolérée (15%).



SONDAGE IPSN-BVA, Juin 1996

Le terrain du sondage a été confié à l'institut BVA (Brulé-Ville-Associés). Il a
été réalisé du 27 Mai au 7 Juin 1996 au moyen d!une enquête spécifique,
réalisée en face à face, auprès d'un échantillon de 1009 personnes
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus suivant la
méthode des strates (habitat x région) et des quotas (sexe, âge de la
personne interrogée et catégorie socio-professionnelle du chef de famille).

Les principales questions :

Quel est parmi les problèmes actuels, celui qui préoccupe le plus les
Français ?
Pour un ensemble défini de risques : se sent-on pour soi ou pour ses
proches mis en danger ?, quelle possibilité a-t-on de s'en protéger
personnellement ?, dit-on la vérité sur les dangers qu'ils présentent ? et
dans 50 ans présenteront-ils encore un danger pour les populations ?
Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires les intervenants
et organismes cités sont-ils techniquement compétents ? et disent-ils la
vérité ?
Accepterait-on de vivre près d'une installation à risques ?
Concernant l'accident de Tchernobyl 10 ans après : quels jugements
porte-t-on sur l'information diffusée à son propos ?, combien de morts a pu
causer l'accident ?, quelle influence l'accident a-t-il eu sur la perception de
la sûreté des centrales nucléaires françaises ?
Un accident de type Tchernobyl est-il possible en France ? si oui, ferait-on
alors confiance aux autorités françaises ?, accepterait-on certaines
mesures de protection ?
Quel niveau de contrôle les Français pensent-ils pouvoir exercer sur les
risques ayant des conséquences sur leur santé ?, n'exagère-t-on pas
l'importance de certains risques ?, quel a été le comportement des
Français après l'annonce de la possible contamination de l'homme par "la
maladie de la vache folle" ?



PERCEPTION DES RISQUES ET DE LA SECURITE:
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La maladie de la vache folle
La maladie de la vache folle représente un problème d'actualité qui a été largement
développé dans les médias mais qui n'est cependant pas perçu ou en tout cas pas
déclaré comme préoccupant ; elle apparaît en effet loin derrière le chômage, le SIDA, la
misère et l'exclusion ..., dans la liste proposée aux Français (en 11ème position sur 12
problèmes cités). Une majorité (51%) estime d'ailleurs que ses conséquences pour les
Français ont été exagérées, avec d'assez nettes différences selon les régions (68% dans
le Nord, 65% dans l'Ouest, 36% seulement dans la région Méditerranée).
En majorité, le risque pour soi et ses proches est nié (50% non, 26% oui). L'opinion est
partagée sur la possibilité de contrôle personnel (37% oui, 33% non). En tout état de
cause, on n'en voit pas le danger dans 50 ans (63% non, 13% oui). Enfin, le jugement sur
l'information diffusée est plutôt négatif (véracité : non 42%, oui 29%).
Les comportements vis à vis de la viande de boeuf ont nettement changé : 35% des
individus ont plus ou moins modifié leur consommation, 10% reconnaissant l'avoir cessée
complètement et 5% encore n'envisageant pas d'en consommer dans un futur proche. 60
à 65% des individus n'ont pas modifié leurs habitudes. A ce sujet, il existe des différences
assez nettes : 69% chez les hommes pour 60% chez les femmes ; 77% dans le Nord pour
53% en région Méditerranée ou à Paris ; 83% chez les agriculteurs.
Pour l'information, la confiance va aux intervenants de proximité : les médecins (23%), les
services vétérinaires départementaux (21%), et non pas aux sources nationales. Notons
que le Ministère de l'agriculture n'est mentionné que par 3% des individus.
Une quasi-majorité (46%) estime que le contrôle des produits alimentaires par les services
sanitaires est bon, (seulement 18,5% le juge mauvais).
Quant au financement par la Communauté Européenne de l'abattage des bovins anglais,
42% des Français jugent la mesure anormale et 27,5% normale.

L'accident de Tchernobyl : 10 ans après
Le dixième anniversaire de l'accident de Tchernobyl a fait l'objet de nombreux articles et
émissions sur les conditions de l'accident, ses conséquences et le devenir des centrales
des pays de l'Est. Malgré cela, le jugement sur l'information demeure mitigé: 53% trouvent
encore les explications des experts incompréhensibles (ils étaient 49% en 1986 et 58% en
1987) ; à propos de l'information fournie lors de l'accident, 8% jugent qu'elle a été
complète et correcte alors que 74% ont l'opinion inverse. 67% pensent que l'on cache la
vérité aux Français sur les conséquences de l'accident ; dans les années 86-87, ils étaient
de l'ordre de 60% à le penser.

La perception de la différence de conception entre les centrales françaises et Tchernobyl
s'ancre davantage : aujourd'hui pour 49% des Français, les centrales françaises sont
différentes (ils étaient 28% en 1987, 38% en 1991). L'opinion sur la sûreté des centrales
françaises n'a pas été modifiée par l'accident de Tchernobyl ou par les informations
diffusées pour 58% des individus (16% les jugent maintenant plus sûres qu'avant quand
21% les trouvent moins sûres). Quant à la politique de coopération avec les pays de l'Est
pour l'amélioration de la sûreté de leurs centrales, elle est jugée normale ou nécessaire
par une majorité.



Dans l'hypothèse d'un accident nucléaire en France
Un accident aussi grave que celui de la centrale nucléaire de Tchernobyl est possible en
France pour 49% des Français (impossible pour 38%). Dans l'éventualité d'un tel
accident, une majorité (56%) estime que les autorités françaises ne seraient pas capables
d'assurer la protection des populations (54% en 1987).
La décision prise par le Ministère de la Santé de distribuer préventivement des pastilles
d'iode est connue de 42% des Français et il existe une différence de connaissance de la
décision selon les régions ; cette décision est largement approuvée (63%).
Les mesures proposées par les autorités en cas d'accident nucléaire telles qu'absorber un
comprimé d'iode, changer ses habitudes alimentaires, être évacué quelques jours ou
déménager définitivement seraient acceptées par une majorité mais plus souvent par
obligation que par conviction de leur efficacité.

Industrie et énergie nucléaires : qui est compétent ? qui dit la
vérité ?
Aussi bien pour la compétence que pour la crédibilité, le recul est très net par rapport à
Décembre 1995 ; les jugements sont même à leur niveau le plus bas depuis 1990. Par
contre, la hiérarchie entre les intervenants est quasiment inchangée.
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Quels sont les problèmes jugés préoccupants ?
Au sommet des préoccupations des Français se trouvent, pour la majorité d'entre eux des
problèmes de société tels que le chômage (54%) ou le SIDA (12%) ; malgré son actualité,
la maladie de la vache folle n'est jugée préoccupante que par 1% des individus.



En tête des risques : aujourd'hui les accidents de la route,
dans 50 ans la drogue et les déchets radioactifs
Les accidents de la route demeurent pour 68% des Français le danger le plus redouté
pour soi-même et ses proches devant la pollution atmosphérique et la pollution de l'eau.
La hiérarchie des risques régulièrement présents dans le baromètre se maintient. Du
risque pour soi aujourd'hui, au risque pour les populations dans 50 ans, l'appréciation
change fortement : non seulement la hiérarchie est bouleversée mais pour quasiment tous
les risques (à l'exception de la maladie de la vache folle), le niveau de danger perçu
augmente.

Aujourd'hui : pour soi Dans 50 ans : pour les populations
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La proximité du risque
Accepter de vivre près d'une installation à risques (centrale nucléaire, installation
chimique, sites de stockage de déchets radioactifs ou chimiques, zones inondable ou
sismique) est plus fortement refusé que lors du précédent passage du baromètre
(Septembre 1995) et ceci s'accompagne d'une diminution du nombre d'indécis. C'est la
proximité d'une centrale nucléaire qui demeure la plus souvent tolérée (15%).
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

INTRODUCTION

Depuis Novembre 1988, I'IPSN réalise régulièrement des enquêtes auprès du public dans le
domaine de la perception des risques et de la sécurité. Certaines parties du questionnaire
sont maintenues d'une enquête à l'autre pour permettre un suivi dans le temps. L'objectif
principal est de disposer d'un "baromètre de l'opinion" qui soit un outil d'analyse de la
formation des opinions sur le sujet.

La présente enquête s'est déroulée fin Mai-début Juin 1996. La période d'Avril-Mai 1996
est marquée par deux événements largement développés dans les médias : l'anniversaire
des 10 ans de l'accident de Tchernobyl et la maladie de la vache folle.

Le terrain du sondage a été confié à l'institut BVA (Brulé-ville-Associés). Il a été réalisé du 27
Mai au 7 Juin 1996, au moyen d'une "enquête spécifique", en face à face, auprès d'un
échantillon de 1009 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et
plus, suivant la méthode des strates (habitat x région) et des quotas (sexe, âge de la
personne interrogée et catégorie socio-professionnelle du chef de famille).

Certaines parties du questionnaire correspondent au baromètre, d'autres suivent l'actualité :
dixième anniversaire de l'accident de Tchernobyl et affaire de la vache folle, d'autres enfin
concernent certains facteurs sous-jacents à la perception d'un risque.

• Le baromètre recouvre ici la perception du danger pour soi et ses proches, la
vérité dite sur les dangers, l'image des intervenants dans le domaine de l'industrie
et de l'énergie nucléaires (compétence technique et crédibilité), l'acceptabilité à
vivre près d'une installation à risques ou dans une zone de risques naturels.

• La perception du risque est décrite suivant quatre critères : danger perçu pour soi
et ses proches, capacité de contrôle personnel, perception du danger pour les
populations dans 50 ans et confiance dans les informations diffusées.

Le dixième anniversaire de l'accident de Tchernobyl a été largement traité par les
médias ; un des objectifs du sondage est de mesurer son impact sur l'opinion des
Français vis à vis de l'accident d'une part et des centrales nucléaires françaises
d'autre part. Enfin, un accident de ce type est-il possible en France et dans une
telle éventualité, quelles mesures les Français seraient-ils prêts à accepter ?

Dans la période précédant le sondage, l'affaire de la "maladie de la vache folle" a
débuté. Quel en est le retentissement dans l'opinion ? Une partie du sondage
permet de répondre à des questions telles que : comment se situe ce risque parmi
les problèmes actuels ?, quel est le niveau de danger perçu relativement à celui
d'autres risques?. Enfin, les Français ont-ils modifié leurs habitudes alimentaires ?
et si oui est-ce, d'après eux, de façon durable ?

SONDAGE IPSN JUIN 1996
1



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

RAPPOR

Le rapport1 fournit les principaux résultats du sondage. Il sera complété par des documents
spécifiques des grands thèmes abordés dans le questionnaire. Il est divisé en sept parties.
Dans chaque partie apparaissent les résultats obtenus en Juin 1996 et leur mise en
perspective avec ceux provenant d'enquêtes antérieures.

• La première partie vise à établir une hiérarchie des problèmes actuels jugés
préoccupants,

• Quatre dimensions de la perception du risque (expression du danger pour soi-
même et ses proches, contrôle personnel, le danger pour les populations dans 50
ans et crédibilité des informations diffusées) sont décrites en deuxième partie,

puis, sont traités successivement :
• L'image des intervenants dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires,
• L'acceptabilité à vivre près d'une installation à risques,
• L'impact dans l'opinion du 10ème anniversaire de Tchernobyl en terme

d'appréciation sur l'information diffusée, de sûreté des centrales nucléaires
françaises relativement à celles des pays de l'Est, et d'évaluation des
conséquences,

• L'hypothèse d'un accident nucléaire en France,
et enfin, en dernière partie :

• Les avis généraux sur les risques pour la santé en général (moyen de contrôle de
l'individu, exagération de certains risques..) et la maladie de la vache folle.

Sont reportés en :

Annexe 1
le questionnaire

la description de l'échantillon à l'aide des variables du signalétique socio-démographique
classique et de caractéristiques individuelles en relation avec la perception des risques
(avoir des enfants de moins de quinze ans, être fumeur, prendre des tranquillisants, ....).

la vérification du respect des quotas.

Annexe 2
=> un tableau descriptif des enquêtes antérieures auxquelles il est fait référence2.

Nota : Les résultats bruts complets du sondage peuvent être consultés à L'IPSN.

Référence du présent rapport :
S BONNEFOUS, J.BRENOT, V. RICHARD : Perception des risques et de la sécurité : sondage de Juin 1996- Note SEGR/LSEES 96/63, Juin 1996

Références des dernière rapports :
Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Décembre 1995, Note SEGR/LSEES 96/56. Juin 1996
Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Septembre 1995. Note SEGR/LSEES 95/67, Octobre 1995
Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Janvier 1995. Note SEGR/LSEES 95/03, Janvier 1995
Perception des risques et de la sécurité : résultats du sondage de Mai 1994. Note SEGR/LSEES 94/42, Juin 1994

SONDAGE IPSN JUIN 1996
2



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

1 . HIERARCHIE DES PROBLEMES ACTUELS EN JUIN 1996

"Parmi les problèmes actuels suivants, lequel est pour vous le plus préoccupant ?"

Le chômage

Le SIDA

La misère et l'exclusion

La dégradation de
l'environnement

La violence dans les
banlieues

La drogue

Le terrorisme

La sûreté des centrales
nucléaires

Les déchets radioactifs

Le déficit de la Sécurité
Sociale

La maladie de la vache folle

La pollution de Pair dans
les agglomérations

—

Non réponse

1

1 <

| î p 4 ï : ï : : : ; : j ^ : : » | ( ! J : . : ' -"'- --\ . . I

1
'•t^ï-'-'-ia'^v i^l
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1
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«23

y
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i
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1
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•
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2. PERCEPTION DES RISQUES

2.1 PERCEPTION DU DANGER POUR SOI ET SES PROCHES

2.1.1 EN JUIN 1996

•»• "Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par :"

Les accidents de la route

La pollution atmosphérique

La pollution de l'eau

Le transport des matières
dangereuses

La diminution de la couche
d'ozone

Le Sida

Le tabagisme

Les centrales nucléaires

Les déchets chimiques

La contamination microbienne
des aliments

Les déchets radioactifs

Les incendies de forêts

Les manipulations génétiques

Les installations chimiques

Les accidents du travail

Les accidents domestiques

La radioactivité naturelle

La maladie de la vache folle

Les lignes à haute tension

La drogue

L'alcoolisme

Les examens radiologiques

Les tremblements de terre

Les inondations

Le radon dans les habitations

20% 40% 60°/. 80% 100%
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.1.2 EVOLUTIONS

"Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par :"

Sentiment de danger :

Sentiment de danger :

mai-93

mai-93

Sentiment de danger :
centrales nucléaires

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
alcoolisme

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
déchets radioactifs

mai-93 jan-95

mai-93

mai-93

75 T

50 4-

2 5 - •

mai-93

sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
pollution atmosphérique

jan-95 sep-95 déc-95

Sentiment de danger :
pollution de l'eau

Sentiment de danger :
inondations

jan-95 sep-95 déc-95

mai-96

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

mai-96

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

75 T

50 +

25 ••

mai-93

mai-93

Sentiment de danger :
déchets chimiques

NON

+ ou

--OUI

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95

Sentiment de danger :
examens radiologiques

Sentiment de danger :
installations chimiques

Sentiment de danger :
transport des matières dangereuses

mai-93

mai-96

^
jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

mai-93

75

mai-93

75 T

60->

2 5 -

mai-93

75-r

50 +

25

Sentiment de danger :
accidents domestiques

jan-95 sep-95 déc-95

Sentiment de danger :
accidents de la route

jan-95 sep-95 déc-95

Sentiment de danger :
lignes à haute tension

jan-95 sep-95 déc-95

Sentiment de danger :
incendies de forêts

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95

mai-96

mai-96

^
mai-96

mai-96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Sentiment de danger :
tabagisme

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
contamination microbienne des aliments

75-r

50 +

25--

mai-93

mai-93

^
jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
accidents du travail

Sentiment de danger :
radioactivité naturelle

75 -r

50 +

25- .

mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

Sentiment de danger :
tremblements de terre

75 T

50 +

25 ••

^
mai-93 jan-95 sep-95 déc-95 mai-96

jan-95 sep-95 déc-95 mai-96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.2 CONTROLE PERSONNEL DES RISQUES

•»• "A votre avis, quelle possibilité avez-vous de vous protéger personnellement contre les
risques suivants ?"

L'alcoolisme

La drogue

Le Sida

Le tabagisme

Les accidents domestiques

La maladie de la vache folle

Les accidents du travail

Les accidents de la route

Les incendies de forêts

Les Inondations

La contamination
microbienne des aliments

Les examens radiologiques

Les manipulations
génétiques

Le transport des matières
dangereuses

La pollution de l'eau

Les lignes à haute tension

Le radon dans les habitations

Les déchets chimiques

Les installations chimiques

La radioactivité naturelle

Les tremblements de terre

Les déchets radioactifs

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La diminution de la couche
d'ozone

8,6

DNSP

O Non

• +ou
• Oui

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.3 PERCEPTION DU DANGER DANS 50 ANS

"A votre avis, dans 50 ans} les situations suivantes présenteront-elles encore un danger
pour les populations ?"

La drogue

Les déchets radioactifs

La pollution atmosphérique

Les déchets chimiques

Les centrales nucléaires

La diminution de la couche
d'ozone

La pollution de l'eau

Les manipulations
génétiques

Les tremblements de terre

Les installations chimiques

Les accidents de la route

Le tabagisme

L'alcoolisme

La radioactivité naturelle

Les incendies de forêts

Le Sida

Les inondations

Le transport des matières
dangereuses

La contamination
microbienne des aliments

Les accidents du travail

Les accidents domestiques

Les lignes à haute tension

Les examens radiologiques

Le radon dans les habitations

La maladie de la vache folle

D N S P

O Non

• + ou

• Oui

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.4 VERITE DITE SUR LES DANGERS

2.4.1 EN JUIN 1996

"Dans chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les dangers
qu'il représente pour la population ?"

Les accidents de la route

Le tabagisme

L'alcoolisme

Les incendies de forêts

Les accidents domestiques

Les tremblements de terre

Le Sida

La drogue

Les inondations

Les accidents du travail

La maladie de la vache folle

Les examens radiologiques

La diminution de la couche
d'ozone

La pollution de l'eau

La pollution atmosphérique

Les lignes à haute tension

La radioactivité naturelle

La contamination
microbienne des aliments

Le transport des matières
dangereuses

Les centrales nucléaires

Les déchets chimiques

Les installations chimiques

Le radon dans les habitations

Les déchets radioactifs

Les manipulations
génétiques

DNSP

O Non
• + ou

• Oui

20% 40% 60°/. 80% 100%
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2.4.2 EVOLUTIONS

"Dans chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les dangers
qu'il représente pour la population ?"

mai-93

mai-93

mai-93

Vérité sur :
la drogue

NON

+ ou

• * - -OUI

fév-94 mai-94 sep-95

Vérité sur :
le Sida

fév-94

Vérité sur :
les centrales nucléaires

fév-94 mai-94 sep-95

Vérité sur :
l'alcoolisme

^
mai-96

mai-94 sep-95 mai-96

mai-96

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

75

25

mai-93

Vérité sur :
les déchets radioactifs

fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
la pollution atmosphérique

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95

Vérité sur :
la pollution de l'eau

mai-96

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

7 5 1

50-

25

n .

•

-

mai-93

Vérité sur :
les inondations

fév-94 mai-94

A . .

•—
»—

sep-95

• -A

= 1

mai-96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

mai-93

75 T

50 +

25-

mai-93

mai-93

75 -r

50 -

1

25 -I-

mai-93

Vérité sur :
les déchets chimiques

fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
les examens radiologiques

^
fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
les installations chimiques

fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
les incendies de forêts

fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
les accidents domestiques

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
les accidents de la route

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
le transport des matières dangereuses

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

Vérité sur :
le tabagisme

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

75 -r

50--

25-

Vérité sur :
la radioactivité naturelle

— • — N O N

—•—+ou-
- - * - - O U I

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96

75 j

50 i

25 1 ^ -

n 1
mai-93

Vérité sur :
les accidents du travail

*i*j" -à - m - *
^^^w— v "~̂ ^

fév-94 mai-94

0 -A- - -

sep-95

" - - A
41

•

mai-96

Vérité sur :
les tremblements de terre

7 5 T

50-1-

25-

mai-93 fév-94 mai-94 sep-95 mai-96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

3. ACCEPTER DE VIVRE PRÈS D'UNE INSTALLATION A RISQUES

3.1 EN JUIN 1996

"Accepteriez-vous de vivre près de :"

Une centrale nucléaire

Une décharge d'ordures
ménagères

Une zone sismique

Une zone inondable

Une installation chimique
importante

Un site de stockage de
déchets radioactifs

Un site de stockage de
déchets chimiques

D Non réponse

O Non

• Oui

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3.2 EVOLUTIONS

Accepter de vivre près d'une centrale nucléaire

D90 B791 A92 092 M93 M94 J95 S95

NON

NON REPONSE

-OUI

M96

090

Accepter de vivre près d'une installation chimique importante

NON

NON REPONSE

-OUI

B791 A92 092 M93 M94 J95 S95 M 96

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets chimiques

D90

NON REPONSE

B791 A92 092 M 93 M94 J95 S95

Accepter de vivre près d'un site de stockage de déchets radioactifs

090 B791

NON

NON REPONSE

OUI

A92 092 M93 M94 J95 S95 M 96

Accepter de vivre près d'une décharge d'ordures ménagères

100 T
9 0 ••
8 0 -•
7 0 ••
60 -.

% 50 - -
4 0 •-
3 0 ••
20 -.
1 0 •-

0
D90 B791

NON

NON REPONSE

OUI

A92 092 M93 M 94 J95 S95

Accepter de vivre près d'une zone inondable

100 T
90 •-
80 ••
70 ••
60 --

% 50 • •
4 0 ••
30 ••
20 -•
1 0 ••
0

D90 B791

NON

NON REPONSE

OUI

A92 092 M 93 M94 J95 S95 M 96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Accepter de vivre près d'une zone sismique

100 T
9 0 ••

80 ••
70- .
6 0 -

% 50 • •
4 0 ••
30 •-
2 0 ••

1 0 ••

0
D90 B791

NON

NON REPONSE

- -OUI

A92 092 M93 M94 J95

-A

M
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4. LES INTERVENANTS DANS LE DOMAINE DE L'INDUSTRIE ET DE L'ÉNERGIE NUCLÉAIRES

4.1 COMPETENCE TECHNIQUE

4.1.1 EN JUIN 1996

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les
intervenants et les organismes suivants soient techniquement compétents?"

D Non réponse

O Non

• Oui
Le CNRS

L'IPSN

LeCEA

L'EDF

L'OPRI

Les organismes d'experts
internationaux

L'Académie des sciences

Les médecins

Les organismes de contrôle
de l'Etat

Les associations de
consommateurs

Les écologistes

Le gouvernement

Les journalistes

Les syndicat

24,5

16,9

Les hommes politiques ^ , .-;..?. . . . . .
. : • • - : : w>.: :

Les élus locaux

68.9

7S,6

. • ; : • . : : : • • : y.: : : . : : : .

75,4

_

58,1

>7

•H
54,7

17,4 7,1

Î 8 ^ | 12,1 |

21,3 | 10,7 |

~55T" TëT)
• • • • • • • • • • • • • • • • • • 1

~T 2Ô1 1

1 13'2 I

51,2 |

45,8

36,5 12,3

36,6 48,6 14,9

32,3 60,2
/ ^ '.. "J". . .

7,5

28J • 62,7 8,5

6,6

7,4

6.5

6.2

0% 20% 40°/« 60% 80% 100%

N.B. Les organismes repérés par un sigle sur ce graphique ont été intégralement cités dans le questionnaire
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4.1.2 EVOLUTIONS

"Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous que les
intervenants et les organismes suivants soient techniquement compétents?"

D90 J91

Compétence technique : le gouvernement

M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Compétence technique : les écologistes

Compétence technique : l'E.D.F

Compétence technique : les journalistes

D90 J91 M93 F94 M94 J95 S9S D95 M96

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D90

Compétence technique : le CEA

J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Compétence technique : les médecins

Compétence technique : le CNRS

Compétence technique : les organismes d'experts internationaux

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Compétence technique : les associations de consommateurs

•-OUI

Compétence technique : les hommes politiques

Compétence technique : l'Académie des Sciences

D90 J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Compétence technique : les élus locaux

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

90
80
70
60
50
40
30
20
10
0

D90

Compétence technique : les syndicats

J91 M93 F94 M 94 J95 S95 D95 M96

Compétence technique : les organismes de contrôle de l'Etat

Compétence technique : l'I.P.S.N

Compétence technique : l'O.P.R.I

90 T
80 -
7 0 - •
60 ••
50 ••
4 0 ••
30 -
20 ••
1 0 •-

0 • •

D90 J91 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4.2 DIT LA VERITE?

4.2.1 EN JUIN 1996

"Les sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le nucléaire en
France?"

D Non réponse

DNon

• Oui

1
Le CNRS

•

Les médecins

L'IPSN

Les associations de
consommateurs

L'Académie des sciences

•

Les écologistes

L'OPRI

LeCEA

Les organismi
internat!

ss d'experts
onaux

L'EDF

Les orc
contre

lamsmes ae

>le de l'Etat

Les journalistes

Les syndicats

-
Les élus locaux

Le go

Les homme

•

uvernement

s politiques

0

48,3

45,6

42,5

41,7

38,2

37,8

36,7

35,7

13,5

10,6 | . ! . .. . . \

E&
I
i 1 • I

% 10% 20% 30%

^ ^ H 41.5 10,2

^ H 43,1 11.3

• 41,7 15,8

• 49,1 9,2

| 50,3 11.5

| 53,6 8,6

| 42,8 20,5

51,1

54

13,2

13,2

. » m $ ï «3 • i • • • • 8,4

64,6 12,9

68-3 9,4

77,3 9,2

82,4 7

84,9 15,9

89f7 15,6
• • • • • • • • • • • • • • H M • i i ^m i i • i . M • • • i • • • • • • • • • • • • • • _ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • _ • i • ^L I

^ ^ ^ T 1 1 1 1 ^ i

40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N.B. Les organismes repérés par un sigle sur ce graphique ont été intégralement cités dans le questionnaire
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4.2.2 EVOLUTIONS

"Les sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le nucléaire en
France?"

D90 J91

Vérité sur le nucléaire dite par : le gouvernement

092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Vérité sur le nucléaire dite par : les écologistes

Vérité sur le nucléaire dite par : l'E.D.F

Vérité sur le nucléaire dite par : les journalistes

M94 S95 D95 M96

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D90

Vérité sur le nucléaire dite par : le C.E.A

J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Vérité sur le nucléaire dite par : les médecins

Vérité sur le nucléaire dite par : le C.N.R.S

Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes d'experts internationaux

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Vérité sur le nucléaire dite par : l'Académie des Sciences

Vérité sur le nucléaire dite par : les élus locaux

Vérité sur le nucléaire dite par : les syndicats

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Vérité sur le nucléaire dite par : les organismes de contrôle de l'Etat

•-OUI

Vérité sur le nucléaire dite par : l'I.P.S.N

100 j

80 ••

60 ••

40 -

20 -•

0 • •

D90 J91 092 M93 F94 M94 J95 S95 D95 M96

Vérité sur le nucléaire dite par : l'O.P.R.I.

100 T

SONDAGE IPSN JUIN 1996
26



BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

5. PERCEPTIONS DE L'ACCIDENT DE TCHERNOBYL 10 ANS APRÈS

5.1 INFORMATION

EN JUIN 1996 :

«• "On cache la vérité aux Français sur
les conséquences en France de
l'accident de Tchernobyl".

Vérité cachée en France sur Tchernobyl

Non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

nf 1,9

g

•
1 w

P i 3,2

14,9

18.7

' 7 7
•

0 20 40 60

EVOLUTIONS

100 T
90 •

80
70 »:

9 \

60 -
% 50 • •

40
30 ••

20
10
0
J91

Vérité cachée en France sur Tchernobyl Pas d'accord

Plus ou moins

D'accord

M96

EN JUIN 1996 :

•*• "Lorsque l'accident de Tchernobyl
s'est produit, les autorités françaises
ont donné au public des informations
complètes et correctes".

Informations complètes sur Tchernobyl

Non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

CP3'8

mÊÊmmmm^m

15,8

27,9

• • • • — 45,9•

20 40 60
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

EN JUIN 1996 :
«• "Les explications des experts sur les

conséquences de Tchernobyl sont
incompréhensibles ".

Experts incompréhensibles sur Tchernobyl

Non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

30,8

20 40 60

EVOLUTIONS

J91

Experts incompréhensibles sur Tchernobyl Pas d'accord

Plus ou moins

D'accord

Non réponse

M96

EN JUIN 1996 :
•• "L'industrie nucléaire française a fait

un réel effort d'information depuis
l'accident de Tchernobyl".

Effort d'informations depuis Tchernobyl

Non réponse

Tout à fart d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

5,7

P 9J

• • • • •

i

P 9.5

P 21,3

•

P 21,7

32

20 40 60
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

EVOLUTIONS

A92

Effort d'informations depuis Tchernobyl Pas d'accord

Plus ou moins

D'accord

Non réponse

M96

EN JUIN 1996 :
«" "Pour connaître toute la vérité

sur les conséquences en France
de l'accident de Tchernobyl, à
qui faites vous d'abord
confiance ?"

Confiance pour la vérité sur Tchernobyl

Hommes politiques

EDF

Journalistes

is. Consommateurs

Médecins

Ecologistes

CEA

IPSN

Non réponse

^F 1,3

J55--P 4.1

•
n^iVi i - ^_p_p^_^^_Hr r T VrnL ^f i iT in i • i~l"i"" _̂ ^̂ ^̂ H 7 Q

• _ M 19

1 |
•

•

Q
7

14,5

15,2

19,7

18

10 20 30

EVOLUTIONS

40

30

% 20

10

M94

Confiance pour la vérité sur Tchernobyl

M96

Ecologistes
E.D.F.
Journalistes
C.E.A.
Médecins

- -Ass. Consommateurs
— IPSN
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5.2 CENTRALES NUCLEAIRES FRANÇAISES ET DES PAYS DE L'EST

EN JUIN 1996 :
<*" Tes centrales nucléaires françaises

sont très différentes de celle de
Tchernobyl".

Centrales en France pas comme Tchernobyl

Non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

25,4

20 40 60

EVOLUTIONS

J91

Centrales en France pas comme Tchernobyl

M96

Pas d'accord

Plus ou moins

D'accord

Non réponse

EN JUIN 1996:
«• "Votre opinion sur les centrales

nucléaires françaises a-t-elle été
modifiée par l'accident de
Tchernobyl ou par ce que vous en
avez appris ?"

Opinion centrales modifiée depuis
Tchernobyl

Non réponse B j

Bien plus sûres
qu'avant ^T

Plus sûres qu'avant [

Opinion inchangée

wm
Moins sûres qu'avant [

Bien moins sûres
ou'avant *

P 5,7

2,2

• • • •

13,5

L-L.lK • • • - • • - L l • L-.h-.hT«T«-L-.VL L L V L L L ^ I L i l l L I I 11

13,4

58

20 40 60
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5.3 COOPERATION NUCLEAIRE AVEC LES PAYS DE L'EST

EN JUIN 1996 :
*• "II est normal que les pays

européens participent au
financement de l'arrêt définitif de
Tchernobyl".

Normal Europe finance arrêt de Tchernobyl

Non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord

43,3

20 40 60

EN JUIN 1996 :
<*• "II faut aider les pays de l'Est à

améliorer la sûreté de leurs
centrales nucléaires".

Aider l'Est pour centrales nucléaires

Non réponse

Tout à fart d'accord

Bien d'accord

Plus ou moins
d'accord

Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord

42,8

20 40 60

EVOLUTIONS

S95

Aider l'Est pour centrales nucléaires

M96

Pas d'accord
Plus ou moins
D'accord
Non réponse
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5.4 EVALUATION DES CONSEQUENCES

EN JUIN 1996:
•*• "A votre avis, à l'heure

actuelle, l'accident de
Tchernobyl a fait en ex-
URSS:1'

Morts de Tchernobyl

Moins de 50 morts

De 50 à 100 morts

De 100 à 1000 morts

De 1000 à 5000 morts

Plus de 5000 morts

Non réponse

53,3

20 40 60

EVOLUTIONS :

Moins de 50

De 50 à 100

De 100 à 1000

Plus de 1000 morts

NSP

Morts de Tchernobyl

% 50
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6. ACCIDENT NUCLEAIRE EN FRANCE : VRAISEMBLANCE, PERCEPTION DES INTERVENANTS ET
ACCEPTABILITE DE MESURES

"Pensez-vous qu'un accident nucléaire aussi grave que celui de Tchernobyl puisse se
produire en France ?"

EN JUIN 1996:

Accident comme Tchernobyl en France

EVOLUTIONS :

Accident comme Tchernobyl en France

J91 M96

"Si un accident se produisait dans une centrale nucléaire en France, pensez-vous que les
autorités françaises seraient capables d'assurer la protection des populations ?"

EN JUIN 1996 :

Autorités capables si accident comme Tchernobyl

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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EVOLUTIONS

N88

Autorités capables si Tchernobyl

J89 M96

"Le Ministre de la Santé vient
d'annoncer qu'une distribution de
pastilles d'iode stable allait être
réalisée auprès des personnes
résidant à proximité des centrales
nucléaires.
- Etes-vous au courant de cette
décision ?
- Pensez-vous que ce soit une
bonne décision ?

Souhaiteriez-vous avoir des
pastilles d'iode stable chez vous ?"

ONSP

O Non

• Oui

Souhaite en
avoir

Bonne
décision

Au courant

Pastilles d'iode

19,3

W 2,2

19.9
16,9

| 43 .4

37,3

_

1 63,1

55,8

1 y y
20 40 60 80 100

"Si un accident se produisait dans une centrale nucléaire en France, accepteriez-vous de
suivre des mesures préconisées parles autorités comme :"

Acceptation des mesures préconisées par les autorités

-4 w
Prendre un comprimé d'iode • " ._ o

stable L -***

Changer mes habitudes "F -
fllimontalmn ' * ^ ^ . ^ ^i
U 1 II 1 IUI ILUII li*> H

Rester enfermé pendant uneF 3 ^ ^ H
journée L '• i

Etre évacué pendant quelques W ZZ^^^^M
jours L ! ^ ^ ^ ^

Revenir habiter après avoir été i » ™ » a f ô » ^ M ^ M ^ M

Déménager définitivement | 25,7 ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^
L
f i l

0% 20% 40%

DOui car utile

• Non car inefficace

40,5

49,6

50

51,7

34,7

12,9

60% 80

• Oui par obligation

DNSP

DE.

% 100

i

!
/o
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7. RISQUES POUR LA SANTÉ ET MALADIE DE LA VACHE FOLLE

7.1 AVIS GENERAUX SUR LES RISQUES POUR LA SANTE

EN JUIN 1996 :
<** "Un environnement sans risque est
un objectif qu'on peut atteindre en
France".

Environnement sans risque

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

20 40 60 80 100

EVOLUTIONS

S95

Environnement sans risque

M96

EN JUIN 1996 :
<*• "On est de plus en plus exposé à

toutes sortes de risques".

De plus en plus de risques

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou • d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

48,6

20 40 60 80 100
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EVOLUTIONS

S95

De plus en plus de risques

M96

EN JUIN 1996:
•• "La société Française est en train de

devenir trop préoccupée par des
risques minimes pour la santé".

France trop préoccupée risques minimes

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

3,8

16,7

20 40 60 80 100

EVOLUTIONS

France trop préoccupée risques minimes
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EN JUIN 1996 :
**• "Je contrôle bien

peuvent avoir un
santé".

les risques qui
impact sur ma

Bon contrôle sur risques pour la santé

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou - cf accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

20 40 60 80 100

RAPPROCHEMENT AVEC D'AUTRES ENQUETES :

NON D+ouPeu de contrôles risques santé

DNSP

S95

N.B : en Septembre 1995, le libellé de la question était : "j'ai l'impression que j'ai très peu de contrôle
sur les risques qui pourraient avoir un impact sur ma santé".

EN JUIN 1996 :
*" "On exagère les conséquences pour

la santé de la pollution des villes".

Exagération conséquences pollution urbaine

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

20 40 60 80 100

BAROMETRE IPSN JUIN 1996
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EN JUIN 1996 :

^ "En France, les produits alimentaires
sont très bien contrôlés par les
services sanitaires".

Produits alimentaires français bien contrôlés

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

1,9

14,9

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

31

20 40 60 80 100
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7.2 LA MALADIE DE LA VACHE FOLLE

7.2.1 AVIS GENERAUX

"On exagère les conséquences pour
les Français de la maladie de la
vache folle".

Exagération des dangers de la vache folle

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

20

28.1

40 60 80 100

"Abattre systématiquement tous les
bovins anglais de plus de 30 mois
est inutile".

Abattre bovins anglais > 30 mois : inutile

NSP, non réponse

Tout à fait d'accord

Bien d'accord

+ ou- d'accord

Pas vraiment
d'accord

Pas du tout d'accord

\ ^F

PLMMM

17,1

17,4

16,4

19,4

15,6

14,1

7 7 7 S
20 40 60 80 100

"II est normal que la Communauté
européenne finance les abattages
de bovins anglais. "

Normal CEE finance abattage vaches
anglaises

NSP, non réponse

Tout à fart d1 accord

Bien d'accord

+ ou - d'accord

Pas vraiment
tf accord

3as du tout d'accord

pu»
1 11 W

r mmmmy

13,6

13,9

|22,4

17,9

• 24,1
E 9 ^ ? ^

20 40 60 80 100
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7.2.2 COMPORTEMENTS

"Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous diminué votre
consommation de viande de boeuf?"

Diminution consommation de viande

NSP, non réponse

Oui totalement

Oui assez

+ OU-

Unpeu

Pas du tout

m 1.8

f p 7'4
14,1

1 -s •

r 7 / /
1 64,3

y
20 40 60 80 100

"Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous cessé de manger de la
viande de boeuf chez vous ?"

Cesser de manger de la viande chez soi

Non réponse

OUI

NON

1
<

H 2,5

11,6

• • • • • M •
85,9

^ ^ ^ ^ 1 T 1 •

) 20 40 60 80 100

"Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous cessé de consommer de
la viande de boeuf à la cantine ou au
restaurant ?"

Non réponse

OUI

NON

Cesser de manger de la viande
cantine ou restaurant

1

1
1V
1

•

8,2

1w

• • • • • • • • m

13,1

•IHHBi •
78J

20 40 60 80 100
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"Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous cessé de manger de la
viande de boeuf partout ?"

Cesser de manger de la viande partout

Non réponse

OUI

NON

20 40

82,7

60 80 100

«• "Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous demandé à vos proches
de ne plus consommer de viande de
boeuf à la cantine ou au restaurant?"

Non réponse

OUI

NON

H
<

Demander à proches d'arrêter de
consommer viande

9 3
5f9

91,1

F y y y y y
) 20 40 60 80 100

"Depuis l'affaire de la vache folle,
avez-vous cessé de consommer
certains morceaux de viande de
boeuf (tels que abats) " ?

Cesser de consommer certains morceaux
de viande

Non réponse

OUI

NON

•

1 JT
31,6

y y y
62,3

/>

) 20 40 60 80 100
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"Pensez-vous reconsommer bientôt
de la viande de boeuf ? "

(question posée uniquement à ceux ayant déclaré
avoir arrêté, d'une façon ou d'une autre de manger de
la viande de boeuf)

Pense reconsommer de la viande bientôt

Non réponse

OUI

NON

20 40 60 80 100

7.2.3 SOURCE D'INFORMATION PRIVILEGIEE

"Pour vous informer sur l'affaire de la "vache folle" en France, à qui feriez-vous le plus
confiance ?"

EN JUIN 1996 :

Médecin

Sces vétérinaire du Dpt

Personne

Ass- consommateurs

Scientifiques

Ministère de la santé

Sce santé du Dpt

Journalistes

Ministère de l'agriculture

Non réponse

Meilleur informateur sur la vache folle

22,8

10 20 30 40 50
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Annexe
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5c
A votre avis, dans 50 ans, les situations suivantes présenteront-elles encore un danger
pour les populations ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5c

Non, plus du tout
Non, plus vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de ta couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4
5

6

Plus du
tout

Plus
Vraiment

1

1

1

1

Plus ou
moins-

2.

Assez Tout
à fait

N.R

Code
Colonne

84

85

86

87

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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Dans chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les
dangers qu'il représente pour la population ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5d

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui assez
Oui tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de la couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4
5

Pas

du tout

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Pas
vraiment

2.

+
ou -

Oui
assez

Oui
tout à

fait

Code
Colonne

N.R

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

PAS DE QUESTION R6

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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CODE
COLONNE

R7a
Accepteriez-vous de vivre près de ?

(Citer chaque endroit)

Une centrale nucléaire
Une installation chimique importante
Un site de stockage de déchets chimiques
Un site de stockage de déchets radioactifs
Une décharge d'ordures ménagères
Une zone inondable
Une zone sismique

Oui Non

2
2
2
2
2
2
2

N.R.

3
3
3
3
3
3
3

134

135

136
137
138
139
140

R7b
Parmi les événements catastrophiques suivants, quel est celui qui vous
semble le plus effrayant ? :
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R7b

L'accident de l'usine Union Carbide à Bhopat en Inde.. 1
Le tremblement de terre de Kobé au Japon 2
L'accident de la centrale nucléaire de Tchernobyl 3
Les inondations de Vaison-la-Romaine dans le Sud

de la France 4
La marée noire de l'Amoco Cadiz en Bretagne 5
Le naufrage du car ferry l'Estonia 6
Autres 7

(Ne sait pas 8)

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous
que les intervenants et les organismes suivants soient techniquement
compétents ?

(Citer )

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electricité de France)
Les journalistes
Le CEA (Commissariat à l'Energie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)

Oui

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

N.R.

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

CODE

COLONNE

142

143
144
145
146
147

148
149

150
151
152
153
154

155

156

157

R8
Les sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le
nucléaire en France ?

(Citer )

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electricité de France)
Les journalistes
Le CEA (Commissariat à PEnergie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)

Oui Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

N.R.

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

CODE
COLONNE

158
159
160

160
161
162

163
164
165

166
167
168

169
170
171

172

173

PASSER EN D2

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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Je vais vous poser maintenant un certain nombre de questions relatives à l'accident de Tchernobyl
Veuillez me donner votre avis selon le code du carton-réponse.

D2
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE D 2

Pas du tout d'accord
Pas vraiment d'accord
Plus ou moins d'accord
Bien d'accord
Tout à fait d'accord

(Ne sait pas, sans réponse)

1
2
3
4
5

Pas du
tout

Pas
vraiment

ou - Bien Tout à
fait

N.R

Code
Colonne

On cache la vérité aux Français sur les
conséquences en France de l'accident de
Tchernobyl.

174

Lorsque l'accident de Tchernobyl s'est produit,
les autorités françaises ont donné au public
des informations complètes et correctes.

175

Les centrales nucléaires françaises sont très
différentes de celle de Tchernobyl

176

L'industrie nucléaire française a fait un réel
effort d'information depuis l'accident de
Tchernobyl.

177

Les explications des experts sur les
conséquences de Tchernobyl sont
incompréhensibles.

178

II faut aider les pays de l'Est à améliorer leurs
centrales nucléaires

179

est normal que les pays européens
participent au financement de l'arrêt définitif de
Tchernobyl.

180

PASSER EN A0
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1. LE QUESTIONNAIRE

ETUDE

1

N°dïNTERVIEWE

8

N°d'ENQUETEUR

10 11 12 13 14 15

NOM DE L'ENQUETEUR :

INTERVIEW A REALISER AUPRES D'UNE PERSONNE
DE NATIONALITE FRANÇAISE DE 18 ANS ET PLUS

Madame, Monsieur, nous réalisons actuellement un sondage auprès des Français et j'aimerais que
vous acceptiez de répondre aux diverses questions que je vais vous poser.

CODE COLONNE

REGION
Région parisienne 1
Nord 2
Est 3
Bassin Parisien Est 4
Bassin Pansien Ouest 5
Ouest 6
Centre-Est 7
Sud-Ouest 8
Méditerranée 9

TAILLE AGGLOMERATION
Moins de 2000 habitants 1
2000 à 19999 habitants 2
20000 à 99999 habitants 3
100000 à 199999 habitants 4
Plus de 200000 habitants 5
Agglomération parisienne 6

DEPARTEMENT

AGE (en clair)

SÊXË
Masculin 1
Féminin 2

CHEF DE FAMILLE
Etes-vous chef de famille ?

Oui 1
Non 2

16

17

18-19

I I 20-21

22

23

SONDAGE IPSN JUIN 1996
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PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGEE
Si chômeur, demandez la profession antérieure et codez d'après le code des professions
Si retraite, faites préciser l'ancienne profession et entourez le code 70.

EN CLAIR :
Agnculteurs (sans précision) 10
Agriculteurs sur petite exploitation 11
Agnculteurs sur moyenne exploitation 12
Agriculteurs sur grande exploitation 13

Patrons (sans précision) 20
Artisans 21
Commerçants et assimilés 22
Chef d'entreprise de 10salanèsouplus 23

Professions intellectuelles supérieures (sans précision) 30
Professions libérales 31
Cadre de la fonction publique 33
Professeurs, professions scientifiques 34
Professions de l'information, des arts et des spectacles 35
Cadres administratifs et commerciaux d'entreprises 37
Ingénieurs, cadres techniques d'entrepnse 38

Professions intermédiaires (sans précision) 40
Instituteurs et assimilés 42
Professions intermédiaires de la santé et du travail social 43
Clergé, religieux 44
Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 45
Professions intermédiaires administratives et commerciales
des entreprises 46
Techniciens 47
Contremaîtres, agents de maîtrise 48

Employés (sans précision) 50
Employés civils, agents de service fonction publique 52
Policiers et militaires 53
Employés administratifs d'entreprise 54
Employés de commerce 55
Personnels des services directs aux particuliers 56

Ouvriers (sans précision) 60
Ouvners qualifiés de type industriel 62
Ouvriers qualifiés de type artisanal 63
Chauffeurs 64
Ouvriers qualifiés, manutention, magasinage, transport 65
Ouvriers non qualifiés de type industriel 67
Ouvriers non qualifiés de type artisanal 68
Ouvners agncoles 69

Retraités (sans précision) 70
Anciens agriculteurs exploitants 71
Anciens commerçants, artisans, chefs d'entreprise 72
Anciens cadres 74
Anciennes professions intermédiaires 75
Anciens employés 77
Anciens ouvriers 78

Sans activité professionnelle (sans précision) 80
Chômeurs n'ayant jamais travaillé 81
Militaires du contingent 83
Elèves, étudiants 84
Autres inactifs moins de 60 ans (sauf retraités) 85
Autres inactifs de 60 ans ou plus (sauf retraités)

STATUT PROFESSIONNEL
Etes-vous ?

Insent à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE) 1
Salarié du secteur privé 2
Salarié du secteur public 3
A son compte 4
Inactif 5

CODE COLONNE

24-25

26
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

CODE COLONNE

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE
Ne pas remplir si l'interviewé est le chef de famille.

Si le chef de famille est chômeur, demandez sa profession antérieure et codez d'après le
code des professions. S'il est retraité, faites préciser son ancienne profession et entourez |e
code 70.
EN CLAIR :

Agriculteurs (sans précision) 10
Agriculteurs sur petite exploitation 11
Agriculteurs sur moyenne exploitation 12
Agriculteurs sur grande exploitation 13

Patrons (sans précision) 20
Artisans 21
Commerçants et assimilés 22
Chef d'entreprise de 10salanésouplus 23

Professions intellectuelles supérieures (sans précision) 30
Professions libérales 31
Cadre de la fonction publique 33
Professeurs, professions scientifiaues 34
Professions de l'information, des arts et des spectacles 35
Cadres administratifs et commerciaux d'entreprises 37
Ingénieurs, cadres techniques d'entreprise 38

Professions intermédiaires (sans précision) 40
Instituteurs et assimilés 42
Professions intermédiaires de la santé et du travail social 43
Clergé, religieux 44
Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 45
Professions intermédiaires administratives et commerciales
des entreprises 46
Techniciens 47
Contremaîtres, agents de maîtrise 48

Employés (sans précision) 50
Employés civils, agents de service fonction publique 52
Policiers et militaires 53
Employés administratifs d'entreprise 54
Employés de commerce 55
Personnels des services directs aux particuliers 56

Ouvriers (sans précision) 60
Ouvriers qualifiés de type industriel 62
Ouvriers qualifiés de type artisanal 63
Chauffeurs 64
Ouvriers qualifiés, manutention, magasinage, transport 65
Ouvriers non qualifiés de type industriel 67
Ouvriers non qualifiés de type artisanal 68
Ouvriers agricoles 69

Retraités (sans précision) 70
Anciens agriculteurs exploitants 71
Anciens commerçants, artisans, chefs d'entreprise 72
Anciens cadres 74
Anciennes professions intermédiaires 75
Anciens employés 77
Anciens ouvners 78

Sans activité professionnelle (sans précision) 80
Chômeurs n'ayant jamais travaillé 81
Militaires du contingent 83
Elèves, étudiants 84
Autres inactifs moins de 60 ans (sauf retraités) 85
Autres inactifs de 60 ans ou plus (sauf retraités) 86

STATUT PROFESSIONNEL (Z13)
Son statut professionnel ?:

Inscrit à l'Agence Nationale pour l'Emploi (ANPE) 1
Salarié du secteur pnvé 2
Salarié du secteur public 3
A son compte 4
Inactif 5

27-28

29
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

STATUT MATRIMONIAL

Marié(e) 1
Comme marié 2
Veuf(ve) 3
Séparé(e), divorcé(e) 4
Célibataire 5

DIPLOME

A vez-vous personnellement obtenu un diplôme d'études ?
Si oui, quel est le plus élevé ?
C\ seule réponse possible)

Aucun diplôme 1
C.E.P..C.A.P 2
Brevet (B.E.P.C., B.E.P.) 3
Baccalauréat 4
B.T.S., D.U.T. (Brevet de technicien supérieur,
Diplôme Universitaire de Technologie) 5
Autre diplôme supérieur (grande école, université) 6

(Non réponse) 7

CODE COLONNE

I 1 30

i 1 31

PASSER EN QUESTION B1
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B1
Parmi les problèmes actuels suivants, lequel est pour vous le plus
préoccupant ?
ENQUETEUR : MONTRER CARTE B1
(1 seule réponse possible)

Le chômage 1
Le terrorisme 2
La maladie de la vache folle 3
Les déchets radioactifs 4
La misère et l'exclusion 5
La violence dans les banlieues 6
Le SIDA 7
La pollution de l'air dans les agglomérations 8
Le déficit de la sécurité sociale 9
La drogue 10
La sûreté des centrales nucléaires 11
La dégradation de l'environnement 12

(Ne sait pas, non réponse) 13

PASSER EN R5a
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5a
Vous sentez-vous, vous ou vos proches, personnellement mis en danger par :
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5a

*••

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA -
La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de la couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4
5

Pas du
tout

1

1

1

1

1

1

Pas
Vraiment

2.

Plus
ou

moins

Assez Tout
à fait

N.R

Code
Colonne

34

35

36

37

3«

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5b
A votre avis, quelle possibilité avez-vous de vous protéger personnellement contre les
risques suivants ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5b

Aucune possibilité
Peu de possibilité
Plus ou moins de possibilité
Assez grande possibilité
Très grande possibilité

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de la couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La malaaie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4
5

Aucun»

1

1

I

i

1

1

1

1

1

1

1

1

Petite • ou

2.

Assez
grande

Très
grand*

NR

Code

6

6

6

6

6

Colonne

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

73

80

81

82

83
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5C
A votre avis, dans 50 ans, les situations suivantes présenteront-elles encore un danger
pour tes populations ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5c

Non, plus du tout
Non, plus vraiment
Plus ou moins
Oui, assez
Oui, tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de la couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4
5

Plus du
tout

Plus
Vraiment

1

1

1

1

1

1

i

Plu* ou
moins-

2.

Assez Tout
à fait

N.R.

Code
Colonne

84

85

86

87

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R5d
Dans chacun des domaines suivants, estimez-vous que l'on dit la vérité sur les
dangers qu'il représente pour la population ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R5d

Non, pas du tout
Non, pas vraiment
Plus ou moins
Oui assez
Oui tout à fait

(Ne sait pas, sans réponse)

La drogue

Les déchets radioactifs

Le SIDA

La pollution atmosphérique

Les centrales nucléaires

La pollution de l'eau

L'alcoolisme

Les inondations

Les déchets chimiques

Les accidents domestiques

La diminution de la couche d'ozone

Les examens radiologiques

Les accidents de la route

Le radon dans les habitations

Les installations chimiques

Les lignes à haute tension

Les manipulations génétiques

La maladie de la vache folle

Le transport des matières dangereuses

Les incendies de forêt

Le tabagisme

La radioactivité naturelle

La contamination microbienne des aliments

Les tremblements de terre

Les accidents du travail

1
2
3
4

5

6

Pas

du tout

1

Pas
vraiment

2.

ou-
Oui

assez
Oui

tout à
fait

Code
Colonne

N.R

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

PAS DE QUESTION R6
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

CODE
COLONNE

R7a
Accepteriez-vous de vivre près de ?

(Citer chaque endroits

Une centrale nucléaire
Une installation chimique importante
Un site de stockage de déchets chimiques
Un site de stockage de déchets radioactifs
Une décharge d'ordures ménagères
Une zone inondable
Une zone sismique

Oui Non

2
2
2
2
2
2
2

N.R.

3
3
3
3
3
3
3

134
135
136
137
138
139
140

R7b
Parmi les événements catastrophiques suivants, quel est celui qui vous
semble le plus effrayant ? :
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE R7b

L'accident de l'usine Union Carbide à Bhopal en Inde.. 1
Le tremblement de terre de Kobé au Japon 2
L'accident de la centrale nucléaire de Tchernobyl 3
Les inondations de Vaison-la-Romaine dans le Sud

de la France 4
La marée noire de l'Amoco Cadiz en Bretagne 5
Le naufrage du car ferry l'Estonia 6
Autres 7

(Ne sait pas 8)
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

R7C
Dans le domaine de l'industrie et de l'énergie nucléaires, pensez-vous
que les intervenants et les organismes suivants soient techniquement
compétents ?

(Citer )

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electncité de France)
Les journalistes
Le CEA (Commissariat à l'Energie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)

Oui

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

N.R.

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

CODE
COLONNE

142

143
144
145
146
147

148
149
150
151
152

153
154
155

156

157

R8
Les sources d'informations suivantes vous disent-elles la vérité sur le
nucléaire en France ?

(Citer)

Le gouvernement
Les écologistes
EDF (Electricité de France)
Les journalistes
Le CEA (Commissariat à l'Energie Atomique)
Les médecins
Le C.N.R.S. (Centre National de Recherche
Scientifique)
Les organismes d'experts internationaux
Les associations de consommateurs
Les hommes politiques
L'Académie des Sciences
Les élus locaux
Les syndicats
Les organismes de contrôle de l'Etat
L'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté
Nucléaire)
L'OPRI (Office de Protection contre les
Rayonnements Ionisants)

Oui

1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

Non

2
2
2
2
2
2

2
2
2
2
2
2
2
2

N.R

3
3
3
3
3
3

3
3
3
3
3
3
3
3

CODE
COLONNE

158
159
160

160
161
162

163
164
165

166
167
168

169
170

171

172

173

PASSER EN D2
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

Je vais vous poser maintenant un certain nombre de questions relatives à l'accident de Tchernobyl
Veuillez me donner votre avis selon le code du carton-réponse.

D2
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE D2

Pas du tout d'accord
Pas vraiment d'accord
Plus ou moins d'accord
Bien d'accord
Tout à fait d'accord

(Ne sait pas, sans réponse)

On cache la vérité aux Français sur les
conséquences en France de l'accident de
Tchernobyl.

Lorsque l'accident de Tchernobyl s'est produit,
les autorités françaises ont donné au public
des informations complètes et correctes.

Les centrales nucléaires françaises sont très
différentes de celle de Tchernobyl

L'industrie nucléaire française a fait un réel
effort d'information depuis l'accident de
Tchernobyl.

Les explications des experts sur les
conséquences de Tchernobyl sont
incompréhensibles.

Il faut aider les pays de l'Est à améliorer leurs
centrales nucléaires

11 est normal que les pays européens
participent au financement de l'arrêt définitif de
Tchernobyl.

1
2
3
4
5

6
Pas du

tout

1

1

1

1

1

1

1

Pas
vraiment

2

2

2

2

2

2

2

• ou •

3

3

3

3

3

3

3

Bien

4

4

4

4

4

4

4

Toute
fait

5

5

5

5

5

5

5

N.R.

6

6

6

6

6

6

6

Code
Colonne

i—i 174

i 1 175

i ' 176

I 1 177

i 1 178

i 1 179

1 1 180

PASSER EN A0
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

CODE COLONNE

AO
Pour connaître toute la vérité sur tes conséquences en France de
l'accident de Tchernobyl à qui faites vous d'abord confiance ?
(1 seule réponse possible) ENUMERER

Aux hommes politiques ------ 1
Aux écologistes 2
A E.D.F. (Electricité de France) 3
Aux journalistes 4
Au CEA (Commissariat à l'Energie Atomique) 5
Aux médecins 6
Aux associations de consommateurs 7
A l'IPSN (Institut de Protection et de Sûreté Nucléaire) 8

(Ne sait pas, non réponse 9)

181

A1
A votre avis, à l'heure actuelle, l'accident de Tchernobyl a fait en ex-
URSS:

Moins de 50 morts 1
De 50 à 100 morts 2
De 100 à 1000 morts 3
De 1000 à 5000 morts 4
Plus de 5000 morts 5

(Ne sait pas 6)

182

Votre opinion sur les centrales nucléaires françaises a-t-elle été modifiée
par l'accident de Tchernobyl ou par ce que vous en avez appris ?

Je les trouve maintenant bien moins sûres qu'avant 1
Je les trouve maintenant moins sûres qu'avant 2
Mon opinion n'a pas changé 3
Je les trouve maintenant plus sûres qu'avant 4
Je les trouve maintenant bien plus sûres qu'avant 5

(Ne sait pas, non réponse 6)

183
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

C1
Pensez-vous qu'un accident aussi grave que
celui de ia centrale nucléaire de Tchernobyl
puisse se produire en France ?

Oui

1

Non

2

NSP

3

Code
Colonne

' 1 184

C2
Le Ministère de la Santé vient d'annoncer
qu'une distribution de pastilles d'iode stable
allait être réalisée auprès des personnes
résidant à proximité des centrales
nucléaires.

- Etes-vous au courant de cette décision ?
- Pensez-vous que ce soit une bonne décision ?
- Souhaite riez-vous avoir des pastilles d'iode
stable chez vous ?

Oui

1
1

1

Non

2
2

NSP

3
3

Code
Colonne

185
186

187

Si un accident se produisait dans une centrale nucléaire en France :
(poser C21 etC22)

C21
Pensez-vous que les autorités françaises
seraient capables d'assurer la protection des
populations ?

Oui

1

Non

2

NSP

3

Code
Colonne

i—i 188

Si un accident se produisait dans une
centrale nucléaire en France :..
022
Accepteriez-vous de suivre des mesures
préconisées par les autorités comme :
(Montrer Carte C22)

- Prendre un comprimé d'iode stable ?
- Changer vos habitudes alimentaires ?
- Rester enfenvé chez vous pendant une
journée?
• Etre évacué pendant quelques jours ?
- Revenir habiter chez vous après avoir été
évacué ?
- Déménager définitivement ?

Oui car
Utile

Oui par
obligation

1
1

1
1

1
1

2
2

2
2

2
2

Non car
inefficace

3
3

3
3

3
3

4
4

4
4

4
4

NSP Code
Colonne

189
190

191
192

193
194
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BAROMETRE DE L'OPINtON SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

D2
Je vais maintenant vous demander votre avis sur un certain nombre de sujets relatifs à la
santé et à l'environnement
Veuillez me donner votre avis selon le code du carton réponse.
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE D2

Pas du tout d'accord
Pas vraiment d'accord
Plus ou moins d'accord
Bien d'accord
Tout à fait d'accord

(Ne sait pas, sans réponse)

1
2
3
4
5

6

Pas du
tout

Pas
vraiment

ou - B.en Tout*
fait

N.R

Code
Colonne

En France, les produits alimentaires sont très
bien contrôlés par les services sanitaires

1 195

Un environnement sans risque est un objectif
qu'on peut atteindre en France

196

Je contrôle bien les risques qui peuvent avoir
un impact sur ma santé

197

On exagère les conséquences pour les
Français de « la maladie de la vache folle »

198

La société française est en train oe devenir
trop préoccupée par des risques minimes pour
la santé

199

Abattre systématiquement tous les bovins
anglais de plus de 30 mois est inutile

200

On exagère les conséquences pour la santé
de la pollution dans les villes

201

On est de plus en plus exposé à toutes sortes
de risques

202

II est normal que la Communauté Européenne
finance les abattages de bovins anglais

203
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COLONNE

Fumez-vous ?
Prenez-vous des tranquillisants ?
Avez-vous déjà eu un PV pour excès de vitesse ?...
Avez-vous une alarme antivol dans votre voiture ?
Avez vous des enfants de moins de quinze ans ?....
Buvez-vous régulièrement de l'eau du robinet ? ....
Etes-vous végétarien ?

Oui Non

2
2
2
2
2
2
2

N.R

3
3
3
3
3
3
3

204

205

206

207
208
209
210

Depuis l'affaire de la vache folle :

V1 : Avez-vous diminué votre consommation de viande de boeuf ?
Non, pas du tout 1
Un peu 2
Plus ou moins 3
Oui, assez 4
Oui, totalement 5

(nsp, non réponse 6)

V2:Avez-vous cessé de manger de la viande de boeuf ?
chez vous
A la cantine ou au restaurant
Partout : vous ne mangez plus de viande de boeuf

V3:Avez-vous demandé à vos proches {famille, enfants)
de ne plus consommer de viande de boeuf à la cantine
ou au restaurant ?

V4:Avez-vous cessé de consommer certains morceaux
de viande de boeuf (tels que abats) ?

VS:Si oui en V2 ou V4
Pensez-vous en reconsommer bientôt ?

Oui

1
1
1

1

1

1

Non

2
2
2

2

2

2

N.R.

3
3
3

3

3

3

CODE
COLONNE

l 1 211

i 1 212

< 1 213

i 1 214

I 1 215

I 1 216

i 1 217

Pour vous informer sur l'affaire de la "vache folle" en France, à qui feriez-
vous ie plus confiance ? :
(1 seule réponse possible) ENUMERER

A votre médecin 1
Aux associations de consommateurs 2
Aux services de santé du département 3
Aux services vétérinaires du département 4
Au ministère de la santé 5
Au ministère de l'agriculture 6
Aux scientifiques 7
Aux journalistes 8
(A personne 9
Non réponse 10)
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

CODE COLONNE

Q6
Pouvez-vous me dire où vous vous situez sur le plan politique ?

ENQUETEUR : PRESENTER CARTE Q6

• Très à gauche 1
• A gauche 2
• Plutôt à gauche 3
• Ni à gauche, ni à droite 4
• Plutôt à droite 5
•Adroite 6
• Très à droite 7
• (Ne sait pas) 8

220

Q7
Parmi les partis politiques suivants, pouvez-vous me dire duquel vous
vous sentez le plus proche ou disons le moins éloigné ?

ENQUETEUR : PRESENTER CARTEQ7

• Extrême Gauche 1
• Parti communiste 2
• Parti socialiste 3
• Génération écologie 4
• Les Verts 5
•UDF 6
•RPR 7
• Front National 8
• (Aucun) 9
• (Ne sait pas) 10

221-222

Q9
Le Dimanche 23 Avril 1995 avait lieu le premier tour de l'élection
Présidentielle, je dis bien le premier tour.
Pouvez-vous me dire parmi la liste des candidats que je vais vous citer
celui pour lequel vous avez voté ?

ENUMERER

• Ariette LAGUILLER 1
•Robert HUE 2
• Lionel JOSPIN 3
• Dominique VOYNET 4
• Edouard BALLADUR 5
• Jacques CHIRAC 6
• Philippe DE VILLIERS 7
• Jean-Marie LE PEN 8
• Jacques CHEMINADE 9
• (A VOTE BLANC OU NUL) 10
• (N'EST PAS ALLE VOTER) 11
• (N'ETAIT PAS INSCRIT) 12
•(NSP) 13

223-224
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Q10
Le Dimanche 7 Mai 1995 avait lieu le second tour de l'élection
Présidentielle. Pouvez-vous me dire pour qui vous avez voté ?

ENUMERER

• Lionel JOSPIN 1
• Jacques CHIRAC 2
• (A VOTE BLANC OU NUL) 3
• (N'ETAIT PAS INSCRIT) 4
• (N'EST PAS ALLE VOTER) 5
•(NSP) 6

Z6 REVENUS MENSUELS
Voici une échelle de revenus mensuels en francs actuels et anciens.
Nous désirons savoir à quel niveau de revenus se situe votre foyer en
comptant les allocations familiales et les revenus de tous les membres du
ménage ? veuillez m'indiquer le code correspondant à votre foyer ?
ENQUETEUR : PRESENTER CARTE Z6

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 226-227

Q8 RELIGION
Par rapport à la religion, étes-vous ? :
(citer, 1 seule réponse)

• Sans religion 1
• Catholique non pratiquant 2
• Catholique pratiquant occasionnellement 3
• Catholique pratiquant régulièrement 4
• (Autres cas, dont autre religion) 5

• (Non réponse 6

Z8 Nom de la commune d'habitation

Code commune

Nom en clair

: : -130-231-232-233

34-274
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

2. LA DESCRIPTION DE L'ECHANTILLON

LIBELLE EFFEC
REGION

Région parisienne
Nord
Est
Bassin Parisien
Ouest
Centre Est
Sud Ouest
Méditerranée
HABITAT (6 MODALITES)

- 2000 h
2000 à 20000 h
20000 à 100000 h
100000 à 200000 h
+ 200000 h
Agglomération parisienne
HABITAT (4 MODAUTES)

- 2000 h
-100000 h
+ 100000 h
Paris
SEXE . • :gm

Homme
Femme
A r— r- /C nnnA 1 I T C P \

Abc (5 MODALITES)
18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans
65 ans et +
ETAT CIVIL

Marié
Comme marié
Veuf
Séparé, divorcé
Célibataire

202
70
73

180
131
121
103
129

289
135
115
95

202
173

289
250
297
173

V . " , ' , . É ' I V É ' / É . , ' , ' , ' . ' , ' , " ." ." ," ." ." ." ." ,

503
506

142
202
281
200
184

521
99
82
79

228

20.0
6.9
7.2

17.8
13.0
12.0
10.2
12.8

28.6
13.4
11.4
9.4

20.0
17.1

28.6
24.8
29.4
17.1

49.9
50.1

14.1
20.0
27.8
19.8
18.2

51.6
9.8
8.1
7.8

22.6

LIBELLE
DEPARTEMENT

03 ALLIER
06 ALPES MARITIMES
07 ARDECHE
08 ARDENNES
12AVEYRON
13 BOUCHES DU RHONE
16 CHARENTE
17 CHARENTE MARITIME
18 CHER
21 COTES D'OR
22 COTES DU NORD
24 DORDOGNE
25 DOUBS
26 DROME
27 EURE
28 EURE ET LOIR
29 FINISTERE
30 GARD
33 GIRONDE
35 ILLE ET VILAINE
37 INDRE ET LOIRE
38 ISERE
44 LOIRE ATLANTIQUE
47 LOT ET GARONNE
49 MAINE ET LOIRE
51 MARNE
53 MAYENNE
55 MEUSE
56 MORBIHAN
57 MOSELLE
59 NORD
61 ORNE
62 PAS DE CALAIS
63 PUY DE DOME
66 PYRENEES ORIENTALES
67 RHIN (BAS)
68 RHIN (HAUT)
69 RHONE
71 SAONE ET LOIRE
72 SARTHE
74 SAVOIE (HAUTE)
75 PARIS
76 SEINE MARITIME
77 SEINE ET MARNE
78 YVELINES
79 SEVRES (DEUX)
80 SOMME
81 TARN
82 TARN ET GARONNE
83VAR
84 VAUCLUSE
87 VIENNE (HAUTE)
91 ESSONNE
92 HAUTS DE SEINE
93 SEINE SAINT DENIS
94 VAL DE MARNE
95 VAL D'OISE

EFFEC

1
30
10
10
10
40
11
4

20
27
6

10
10
20
20
20
10
10
29
10
10
11
31

3
16
10
10
20

9
30
20
10
50
27
10
10
3

36
10
20
16
48
20
15
10
4

23
21
20
20
19
10
11
30
47
10
31

%

0.1
3.0
1.0
1.0
1.0
4.0
1.1
0.4
2.0
2.7
0.6
1.0
1.0
2.0
2.0
2.0
1.0
1.0
2.9
1.0
1.0
1.1
3.1
0.3
1.6
1.0
1.0
2.0
0.9
3.0
2.0
1.0
5.0
2.7
1.0
1.0
0.3
3.6
1.0
2.0
1.6
4.8
2.0
1.5
1.0
0.4
2.3
2.1
2.0
2.0
1.9
1.0
1.1
3.0
4.7
1.0
3.1
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

LIBELLE EFFEC

| CSP INTERVIEWE (8 MODALITES)

Agriculteur
Artisan, chef d'entr./prof. libérale
Cadre supérieur
Prof, intermédiaire
Employé
Ouvrier
Retraité
Autre inactif

| INTERVIEWE CHEF DE FAMILLE

Non
Oui

18
73
70

109
144
150
243
202

"- "-Lv'\vv

381
628

1.8
7.2
6.9

10.8
14.3
14.9
24.1
20.0

37.8
62.2

LIBELLE

CSP INTERVIEWE (50 MODALITES)

Agriculteurs
Agriculteurs petite exploitation
Agriculteurs moyenne exploitation
Agriculteurs grande exploitation
Patrons
Artisans
Commerçants et assimilés
Chefs d'entreprise (10 salar. et +)
Professions intellectuelles sup.
Professions libérales
Cadres fonction publique
Professeurs, prof, scientifiques
Prof, information, arts, spectacles
Cadres adm. et com. d'entreprise
Ingénieurs, cadres techniques
Professions intermédiaires
Instituteurs et assimilés
Prof, intermédiaires, santé, social.
Clergés, religieux
Prof, interm. adm fonct. publique
Prof, interm. adm, commerciales
Techniciens
Contremaîtres, agents de maîtrise
Employés
Employés civils, fonction publique
Policiers et militaires
Employés administratifs
Employés de commerce
Personnels sces directs particulier
Ouvriers
Ouvriers qualifiés industriel
Ouvriers qualifiés artisanal
Chauffeurs
Ouvriers manut magasin.transport
Ouvriers non qualif. industriel
Ouvriers non qualif. artisanal
Ouvriers agricoles
Retraités
Anciens agriculteurs
Ane. commerç., artis., chefs d'ent.
Anciens cadres
Anciens prof, intermédiaires
Anciens employés
Anciens ouvriers
Sans activité professionnelle
Chômeurs n'ayant jamais travaillé
Militaires du contingent
Elèves, étudiants
Autres inactifs - de 60 ans
Autres inactifs de 60 ans ou plus

EFFEC

9
5
4
0

10
23
34
6
9

22
12
6
7
7
7

20
16
14
1

12
20
18
8

48
31
4

28
10
23
45
36
19
12
15
9

11
3

120
14
12
20
13
25
39
59
6
1

82
43
11

%

0.9
0.5
0.4
0.0
1.0
2.3
3.4
0.6
0.9
2.2
1.2
0.6
0.7
0.7
0.7
2.0
1.6
1.4
0.1
1.2
2.0
1.8
0.8
4.8
3.1
0.4
2.8
1.0
2.3
4.5
3.6
1.9
1.2
1.5
0.9
1.1
0.3

12.0
1.4
1.2
2.0
1.3
2.5
3.9
5.9
0.6
0.1
8.2
4.3
1.1

LIBELLE
CSP CHEF DE FAMILLE (8 MODALITES)

Agriculteur
Artisan, chef d'entr./prof. libérale
Cadre supérieur
Prof.intermédiaire
Employé
Ouvrier
Retraité
Autre inactif

EFFEC

26
94

107
115
103
238
272

54

%

2.6
9.3

10.6
11.4
10.2
23.6
27.0

5.4

LIBELLE
CSP CHEF DE FAMILLE (49 MODALITES)

Agriculteurs
Agriculteurs petite exploitation
Agriculteurs moyenne exploitation
Agriculteurs grande exploitation
Patrons
Artisans
Commerçants et assimilés
Chefs d'entreprise (10 salar. et +)
Professions intellectuelles sup.
Professions libérales
Cadres fonction publique
Professeurs, prof, scientifiques
Prof, information, arts, spectacles
Cadres adm. et com. d'entreprise
Ingénieurs, cadres techniques
Professions intermédiaires
Instituteurs et assimilés
Prof, intermédiaires, santé, social.
Clergés, religieux
Prof, interm. adm fonct. publique
Prof, interm. adm, commerciales
Techniciens
Contremaîtres, agents de maîtrise
Employés
Employés civils, fonction publique
Policiers et militaires
Employés administratifs
Employés de commerce
Personnels sces directs particulier
Ouvriers
Ouvriers qualifiés industriel
Ouvriers qualifiés artisanal
Chauffeurs
Ouvriers manut.magasin.transport
Ouvriers non qualif. industriel
Ouvriers non qualif. artisanal
Ouvriers agricoles
Retraités
Anciens agriculteurs exploitants
Ane. commerç., artis., chefs d'ent.
Anciens cadres
Anciens prof, intermédiaires
Anciens employés
Anciens ouvriers
Sans activité professionnelle
Chômeurs n'ayant jamais travaillé
Militaires du contingent
Elèves, étudiants
Autres inactifs - de 60 ans
Autres inactifs + de 60 ans ou plus

EFFEC

11
5

10
0

13
37
34
10
13
31
14
5
7

19
18
24
16
8
2
9

17
26
13
36
25
8

17
12
5

67
56
38
22
25
12
13
5

130
17
12
25
15
21
52
17
2
0

12
15
8

%

1.1
0.5
1.0
0.0
1.3
3.7
3.4
1.0
1.3
3.1
1.4
0.5
0.7
1.9
1.8
2.4
1.6
0.8
0.2
0.9
1.7
2.6
1.3
3.6
2.5
0.8
1.7
1.2
0.5
6.7
5.6
3.8
2.2
2.5
1.2
1.3
0.5

13.0
1.7
1.2
2.5
1.5
2.1
5.2
1.7
0.2
0.0
1.2
1.5
0.8
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

LIBELLE
REVENU

Moins de 1500F
De 1500 à 2500F
De 2500 à 4000F
De 4000 à 6500F
De 6500 à 8000F
De 8000 à moins de 10000F
De 10000 à 13000F
De 13000 à 16000F
De 16000 à 20000F
De 20000 à 30000F
De 30000 à 50000F
Plus de 50000F
Sans réponse au revenu
DIPLOME

Aucun diplôme
CEP, CAP
Brevet (BEPC, BEP)
Baccalauréat
BTS, DUT
Autre diplôme supérieur
Non réponse

RELIGION Mmmml WmMmmm
Har rapport a la religion, etes-vous c

Sans religion
Catholique non pratiquant
Catholique pratiquant occasionnel
Catholique pratiquant régulier
Autres religions
Non réponse

EFFEC

15
25
73

146
115
140
155
101
74
54

9
7

95

155
314
230
110
83

112
5

187
447
234

76
46
19

%

1.5
2.5
7.2

14.5
11.4
13.9
15.4
10.0
7.3
5.4
0.9
0.7
9.4

15.4
31.1
22.8
10.9
8.2

11.1
0.5

18.5
44.3
23.2

7.5
4.6
1.9

LIBELLE
POSITION POLITIQUE

EFFEC %

1 "PouveZ'Vous me dire où vous vous situez sur le |
plan politique?"
Très à gauche
A gauche
Plutôt à gauche
Ni à gauche, ni à droite
Plutôt à droite
A droite
Très à droite
Ne sait pas
PROXIMITE POLITIQUE mmmm

29 2.9
153 15.2
130 12.9
335 33.2
141 14.0
92 9.1
21 2.1

108 10.7

'De V^UBJ parti politique vous sentez-vous le plus
proche ou disons le moins èhiQné?'
Extrême gauche
PCF
PS
Génération écologie
Les verts
UDF
RPR
Front national
Aucun
Ne sait pas

1 VOTE 1 ER TOUR

15 1.5
56 5.6

247 24.5
50 5.0
37 3.7
65 6.4

168 16.7
44 4.4

226 22.4
101 10.0

Te Dimanche 23 Avnl avait het te premier tour de
détection présidentielle. Pouvez+vous me dire parmi m
la liste de candidats suivants que je vais vous citer j
pour lequel vous avez voté?"
Ariette LAGUILLER
Robert HUE
Lionel JOSPIN
Dominique VOYNET
Edouard BALLADUR
Jacques CHIRAC
Philippe de VILLIERS
Jean-Marie LE PEN
Vote blanc ou nul
N'est pas allé voter
N'était pas inscrit
Non réponse

• VOTE 2EME TOUR mm :• : mmM:

l # ; ; 0 t o a n c ^ lieu le

41 4.1
48 4.8

216 21.4
16 1.6
81 8.0

186 18.4
14 1.4
61 6.0
55 5.5

117 11.6
37 3.7

137 13.6

second tour de
1 WWéâKW présidentielle. Pauvez+vous me dire pour j

mu imnr owm i/nWO" '

qui vous avez vote r
Lionel JOSPIN
Jacques CHIRAC
Vote blanc ou nul
N'était pas inscrit
N'est pas allé voter
Non réponse

310 30.7
316 31.3
77 7.6
35 3.5

139 13.8
132 13.1
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

3. SIGNALETIQUE PERCEPTION DES RISQUES

LIBELLE
FUMEUR

Fumez-vous ?
OUI
NON
Non réponse

LIBELLE
1 TRANQUILLISANTS

| Prenez-vous des tranquillisants &m
OUI
NON
Non réponse

LIBELLE
PV EXCES DE VITESSE
i i /û7 i/nnc H&tù Aff i tn P\f nrti /r ôvodc r
/ IVJBZ*VOI /5 UEJO D U Un " v fJUU! tfAUOo L

OUI
NON
Non réponse

LIBELLE
ALARME ANTI-VOL
Avez-vous une alarme antivol dans vo)
OUI
NON
Non réponse

LIBELLE
ENFANTS-15 ANS i i j l j i l
Avp7-vnu^ r/ps onfnnt^ d& moins cfe 11

OUI
NON
Non réponse

LIBELLE
1 E A U D U R O B I N E T • :;;;.;:.;! .••:.: :.•" ;!;!;!!!;:!!;:;:!!;i;!;:S::i;i;^;:

EFFEC
: : . x x x x x x-

377
631

1

EFFEC

129
877

3

EFFEC

rO VK95o9:-:F:-

175
818

16

EFFEC

lre voiture ?
160
818
31

EFFEC

| liilpilil;

314
687

8

EFFEC

| Buvez-vous régulièrement de FeaiïtiùtàbinM?
OUI 616
NON 386
Non réponse 7

LIBELLE
[VÉGÉTARIEN ; - mmmmmm
| Etes-vous végétarien ? wmmmm
OUI
NON
Non réponse

EFFEC

44
951

14

%

37.4
62.5
0.1

12.8
86.9
0.3

%
XvXvXvXv

17.3
81.1
1.6

%
XOX;X;-X-:X;

v.y.-.v/.v.v.

15.9
81.1
3.1

%
•XvX-X-XvX

31.1
68.1
0.8

*

61.1
38.3
0.7

4.4
94.3
1.4
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

4. LE RESPECT DES QUOTAS

Les questions de la partie "signalétique" du questionnaire (région, taille de l'agglomération,
âge, sexe, catégorie socioprofessionnelle du chef de famille etc..) visent à la vérification des
quotas, c'est-à-dire à la représentativité de l'échantillon suivant ces critères.

Sexe

Age

Habitat

Région

CSP du chef de
famille

v . v , \ \ \ \ v . - . • >.'.-. •-•. ' . ' ,• .• .• .• .• .• .• t v . ' . w . w r t v . v . v . v . v . ' ^ . É . ^ •" w "•;••• j '-•-•-•-'-'-*-•-•-•-**'*'"•>*•**-« '.%-'. w . • .•- • ! * . - / .v . v .v . ' . - . - . - .ww w .•.: • .•
,- r-.- . . - . - . - . - .L . - . \ - L

L w . w . w . w . r . r . ' . r . ' r V r V , L '.'.'.'.'.*,',m • j n L n L ' A - i . v i T - ^ l r V ' ' ' . ' i.'.t.é.i.'.i.'.'.*.*.i.*.è.<,'.v.',<,'.",",'t'ttt'i'>'i'.">l.'*titi*t\vv.v.'I'. '. '.vX" • * \*lm v - v.v,vlvM\'.".".".".".".".v. i \ / i r i l l u i . ' » i IWrN\ - - - ••••.•.•,*.*,",",".•.*.%v.v.v.v.v.'nvo**

Masculin
Féminin

18 à 24 ans
25 à 34 ans
35 à 49 ans
50 à 64 ans

65 ans et plus

- de 2000 h
de 2000 à 19999 h
de 20000 à 99999 h

de 100000 à 199999 h
+ de 200000 h

Agglomération parisienne

Région parisienne
Nord
Est

Bassin parisien
Ouest

Centre Est
Sud Ouest

Méditerranée

Agriculteur
Patron, artisan, commerçant, chef d'entre.

Profession libérale et cadres supérieur
Profession intermédiaire

Employé
Ouvrier
Retraité
Inactif

• • • • • • • • • • • • • ' • • • • ^ • • • • • • • • • • • # r > . - . V . I h T J ^ . - . - . - . - . - . - . v « v . v . v .

'Ivi'iViVi'"'.'!'!'!'!'!'''!'*'!1!*] vTîvTT. • ! • ! • ! • lv '.'', "XvX""*!*

47.8
52.2

13.8
19.9
27.1
20.5
18.7

25.6
16.5
13.6
27.5

16.8

18.8
7.1
8.8
18.2
13.2
11.7
10.5
11.7

3.4
6.7
10.0
13.5
9.2

24.6
27
7.4

49.9
50.1

14.1
20.0
27.8
19.8
18.2

28.6
13.4
11.4
9.4

20.0
17.1

20.0
6.9
7.2
17.8
13.0
12.0
10.2
12.8

2.6
9.3
10.6
11.4
10.2
23.6
27.0
5.4
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Annexe 2
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BAROMETRE DE L'OPINION SUR LES RISQUES ET LA SECURITE

LES ENQUETES ANTERIEURES

La présente annexe décrit brièvement les enquêtes antérieures sur lesquelles s'appuient les
rapprochements indiqués dans ce rapport. Le sigle retenu pour identifier une enquête dans
les résultats apparaît ci-dessous. Les résultats de ces enquêtes ont été introduits dans les
fichiers de la banque de données utilisée par le Laboratoire de Statistique et d'Etudes
Economiques et Sociales de I'IPSN.

liiiliiiii

J86

F87

M88

N88

D90

J91

A92

092

M93

F94

M94

J95

S95

D95

M96

iiiii^liiiiiiii
WÊËËÊÊmÊÊÊM

Agoramétrie

8 mois après

Tchernobyl

Agoramétrie

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

IPSN

86

Janvier 87

Mars 88

Novembre 88

Décembre 90

Juin 91

Avril 92

Octobre 92

Mai 93

Février 94

Mai 94

Janvier 95

Septembre 95

Décembre 95

Mai 96

1428

993

1000

1007

1000

1010

1014

951*

1022

944

942

972

1052

1000

1009

llliiiiiiil
Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Spécifique

Omnibus

Spécifique

Omnibus

Omnibus

Omnibus

Spécifique

Spécifique

Spécifique

llpiiiiiiii

SECED

Gallup-Faits

et opinions

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

BVA

* Enquête réalisée auprès d'un échantillon représentatif de la population des 15 ans et plus. Dans les
tableaux d'évolution, on a considéré l'échantillon des 18 ans et plus (915 individus)
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